
 
 

 
 Aan de Staatssecretaris Mijnbouw 
 
  

 

 

Vragen Eerste Kamer over contourennota 
herziening mijnbouwstelsel 

 
 

 Pagina 1 van 2 
 
 

 

 
 
 

 Programma DG Groningen en 
Ondergrond 
 

Auteur 
  

 
 

 
TER BESLISSING 
Datum 
13 oktober 2023 

Kenmerk 
PDGGO / 38070341 

 
 
Kopie aan 
 
 
Bijlage(n) 
1 

 

 
 
 
Parafenroute 

 

 
 
 
 

Aanleiding 
De Eerste Kamerleden van de Partij van de Dieren, Volt en OPNL hebben vragen 
gesteld over het onderwerp Contourennota wijziging mijnbouwstelsel (Kamerstuk 
173216U, ingezonden 19 juli 2023). Met deze Kamerbrief beantwoordt u deze 
vragen. 
 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met bijgevoegde Kamerbrief. 
 

Kernpunten 
De Kamervragen hebben betrekking op de vergunningen voor olie- en gaswinning. 
met het oog op het doel om in 2050 klimaatneutraal te zijn.  
 

Toelichting 
In uw beantwoording geeft u aan dat alle bestaande winningsplannen voor gas en 
olie binnen het geschetste afbouwpad van de gasvraag passen. De Mijnbouwwet 
biedt op dit moment geen mogelijkheden om, met het oog op het doel in 2050 
klimaatneutraal te zijn, bestaande vergunningen in te trekken of te wijzigen, maar 
dat u in het kader van aanpassing van de Mijnbouwwet zal bezien hoe u met dit 
onderwerp wilt omgaan. Daarnaast meldt u dat u, conform de motie van het lid 
Kröger in de Tweede Kamer (Kamerstuk 32 849, nr. 222), periodiek de actuele en 
toekomstige productie van aardgas en olie in beeld brengen en deze afzetten 
tegen de verwachte vraag. Zolang de geraamde binnenlandse productie past 
binnen de binnenlandse vraag, en er door het kabinet gestuurd wordt op afname 
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van deze vraag, past de productie van deze fossiele delfstoffen binnen het 
gevraagde afbouwpad. Op het moment dat u constateert dat de vraag sneller 
afneemt, u voornemens bent om bestaande winningsplannen niet in tijd te 
verlengen of de uiterlijke einddatum van nieuwe winningsplannen af te stemmen 
op het afbouwpad. Tot slot geeft u aan dat u bij nieuwe winningsvergunningen, 
instemmingen op nieuwe winningsplannen en bij de wijziging van bestaande 
winningsvergunningen en instemmingen met winningsplannen, nu al een 
einddatum van uiterlijk 2045 hanteert.  
 
 




